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Ata da 25ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h10min. (dezessete horas e dez minutos) do dia 11 (onze) de abril do ano de 2024 (dois 

mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 

Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo Cardos Xavier 

Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié Romão Batista, João Bosco de 

Lima, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, Odair José de Matos e Vicente 

Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos 

do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, 

convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do 

Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Ata da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Resposta, da Gerencia Administrativa do Balneário do Caldas, ao 

Ofício Nº 2603004/2024, referente ao Requerimento Nº 202/2024, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardos Xavier Teles. Projeto de Lei Nº 24/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que altera o Artigo 1º da Lei Municipal Nº 

2.493/2020 da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 25/2024, de 

autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que regulamenta, no 

âmbito do Município de Barbalha, o repasse do incentivo financeiro relativo ao pagamento 

por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde - APS na forma que indica e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 26/2024, de autoria do Executivo Municipal, EM 

REGIME DE URGÊNCIA, que altera a Lei Municipal Nº. 2.587, de 04 de outubro de 2021, 

na forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 23/2024 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Lei Nº 

17/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que dispõe sobre 

Reconhecimento de Utilidade Pública a entidade que indica e dá outras providências. Parecer 

Nº 24/2024 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

para tramitação do Projeto de Resolução Nº 04/2024, de autoria do Vereador Vicente 

Eugênio Pereira, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e 

dá outras providências. Requerimento Nº 226/2024, de autoria do Vereador Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que seja enviado Ofício, novamente, a SOP-CE 

Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceará, com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando que seja feita a pavimentação asfáltica no Sítio Terezas, em Arajara, interligando 

a CE-293 a CE-386, haja vista que aquela é uma das principais vias de acesso ao Distrito de 

Arajara e das comunidades circunvizinhas e também ao Distrito do Caldas, via está que que 

recebe diariamente grande fluxo de veículos e que se encontra em péssimo estado de 

conservação. Requerimento Nº 227/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, requer que seja enviado ofício ao Diretor Regional da CAGECE, solicitando 

a imediata recuperação das ruas do Bairro Bulandeira e Mata dos Dudas, onde foram 
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executados os serviços de colocação de novas tubulações e hidrômetros, a exemplo da Rua 

José Vicente Saraiva no Bairro Bulandeira que é uma via asfaltada e se encontra muito 

danificada. Requerimento Nº 228/2024, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, requer que seja enviado ofício para a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

com cópia para a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando que seja 

realizado uma operação tapa-buracos e Limpeza na Rua dos Tabajaras, centro. Requerimento 

Nº 229/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, requer 

que seja enviado Ofício ao Exmo. Prefeito, com cópias à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos e ao DEMUTRAN, solicitando interdição parcial das Ruas que ficam em 

torno da Praça Filgueira Sampaio (Calçadão), Rua Neroly Filgueiras e Rua Dom Pedro I, em 

finais de semana e feriados. Requerimento Nº 230/2024, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, requer que seja concedida a medalha Monsenhor Murilo ao Sr. Antônio 

Ernani de Freitas, filho de Eliza Maria de Morais e Manoel de Freitas Morais, nascido em 08 

de outubro 1961. Natural do município de Barbalha-CE, casou-se com a senhora Selda Maria 

de Freitas Souza, sendo frutos do casal os seus filhos; Venzel de Freitas Souza e Rainer de 

Freitas Souza. Quando ainda muito jovem, ingressou no Hospital Maternidade São Vicente 

de Paulo onde permaneceu trabalhando prestando, por muitas décadas, relevantes serviços a 

sociedade caririense até a sua aposentadoria. Foi suplente de vereador no Município de 

Barbalha, assumindo o mandato em algumas ocasiões. Vale destacar também a sua 

importância e contribuição nos festejos religiosos do nosso querido Município, conduzindo 

até os dias atuais a procissão do nosso Padroeiro Santo Antônio, assim como, o terço dos 

homens em nossa cidade. Requerimento Nº 231/2024, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardos Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, cobrando que seja feita a limpeza, e operação Tapa Buraco na T-24 no 

Bairro Bela Vista. Requerimento Nº 232/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardos Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, 

solicitando informações sobre os Cuidadores e falta de Professor de Matemática da 6º (sexta) 

e 8º (oitava) séries, na E.E.F. Raul Coelho de Alencar. Requerimento Nº 233/2024, de 

autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Proteção Social, do Governo do Estado, solicitando a construção de uma 

brinquedopraça no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 234/2024, de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao Sr. Ivo Alencar 

de Freitas dono da Empresa CORAL, solicitando em regime de urgência, a retomada dos 

trabalhos de asfaltamento na estrada que liga o Sítio Santana ao Sítio Barro Branco. 

Requerimento Nº 235/2024, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Sr. Arodo de Castro com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando o concerto do calçamento da Vila São Pedro, do Sítio Santana II. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei Nº 24/2024, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE 

URGÊNCIA, que altera o Artigo 1º da Lei Municipal Nº 2.493/2020 da forma que indica e 

dá outras providências. URGÊNCIA, em discussão. Sendo aprovada por unanimidade dos 

Presentes: com 12 (doze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis das 

seguintes Comissões Permanentes para tramitação do referido Projeto: Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Comissão Permanente de Educação, Saúde 

e Assistência. Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. 

Projeto de Lei Nº 24/2024, de autoria do Executivo Municipal, que altera o Artigo 1º da 
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Lei Municipal Nº 2.493/2020 da forma que indica e dá outras providências, em discussão. 

Sendo aprovado por unanimidade dos Presentes: com 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de 

Lei Nº 25/2024, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 

regulamenta, no âmbito do Município de Barbalha, o repasse do incentivo financeiro relativo 

ao pagamento por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde - APS na forma 

que indica e dá outras providências. URGÊNCIA, em discussão. Sendo aprovada por 

Unanimidade dos Presentes: com 13 (treze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres 

Verbais favoráveis das Seguintes Comissões Permanentes para tramitação do referido Projeto: 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Comissão 

Permanente de Educação, Saúde e Assistência. Comissão Permanente de Finanças, 

Orçamento e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei Nº 25/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que regulamenta, no âmbito do Município de Barbalha, o repasse do incentivo 

financeiro relativo ao pagamento por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à 

Saúde - APS na forma que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado 

por Unanimidade dos Presentes: com 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 26/2024, 

de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que altera a Lei 

Municipal Nº. 2.587, de 04 de outubro de 2021, na forma que indica e dá outras providências. 

URGÊNCIA, em discussão. Sendo aprovada por unanimidade: com 14 (quatorze) votos 

favoráveis. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis das Seguintes Comissões 

Permanentes para tramitação do referido Projeto: Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa. Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência. 

Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei Nº 

26/2024, de autoria do Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal Nº. 2.587, de 04 de 

outubro de 2021, na forma que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado 

por Unanimidade: com 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 17/2024, de autoria 

do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que dispõe sobre reconhecimento de 

utilidade pública à entidade que indica e dá outras providências, subsidiado pelo Relatório de 

Visita Nº 01/2024, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, em discussão. 

Sendo aprovado por unanimidade: com 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de 

Resolução Nº 04/2024, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, que concede 

Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em 

discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Presentes: 13 (treze) votos favoráveis. 

Subscreveram o referido Projeto de Resolução os seguintes Vereadores:  André Feitosa, 

Antônio Ferreira de Santana, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié Romão Batista, João Bosco de Lima, João Ilânio 

Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa e Odair José de Matos. Todos os Requerimentos foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. O vereador, Eufrásio Parente de Sá Barreto – 

Farrim, solicitou o envio de Ofício, ao Prefeito Municipal, registrando agradecimento pelo 

cumprimento de compromisso firmado referente a realização da obra de asfaltamento da 

estrada do Sítio Saco II. O vereador, Dorivan Amaro dos Santos, solicitou o envio de Ofício, 

registrando votos de Parabéns, ao Sr. Thiago Moraes por assumir a Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h37min 

(dezoito horas e quarenta e trinta e sete minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
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e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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